
Welzijn en Sport 

Aan Minister VWS Deadline: 07-03-2023 

nota 
(ter beslissing) Antwoorden op vragen over het bericht dat de medische industrie 

casht met nutteloze apparatuur 

1. Aanleiding 
Het kamerlid Hijink (SP) heeft Kamervragen gesteld naar aanleiding van een 

opiniestuk van hoogleraar Jim Reekers in Het Parool van 8 februari 2023 getiteld: 
‘Medische industrie casht met nutteloze apparatuur.’ 

2. Geadviseerd besluit 
Wij adviseren u akkoord te gaan met de geformuleerde antwoorden en deze te 

versturen naar de Tweede Kamer. 

3. Kernpunten 

In de beantwoording geeft u aan zich niet te herkennen in het beeld dat we 
nutteloze hulpmiddelen financieren. Ook geeft u aan dat u in samenwerking met 
het Zorginstituut en de Zorgautoriteit inzet op passende (hulpmiddelen)zorg, 

waarbij het van belang is dat hulpmiddelen veilig zijn en voldoen aan de stand van 
de wetenschap en praktijk. U meldt ook dat u bezig bent met het traject 
verbeteren en verbreden toets op het basispakket waarmee het zorginstituut nog 
meer instrumenten in handen krijgt om te sturen op effectiviteit. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 
Op 2 december 2022 heeft u de Kamer geïnformeerd over de hoofdlijnen van het 
traject verbeteren en verbreden toets basispakket. 
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b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

n.v.t. Directie Geneesmiddelen en 
Medische Technologie 

c. Financiële en personele gevolgen Kenmerk 

n.v.t 3519058-1043923-GMT 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

n.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Er heeft interne afstemming plaatsgevonden met de directie Z. 

Er heeft externe afstemming plaatsgevonden met het Zorginstituut, ACM en Zorg 

Inkoop Netwerk Nederland (ZINN). 

f. Gevolgen administratieve lasten 

n.v.t. 

g. Toezeggingen 

n.v.t. 

h. Fraudetoets 

n.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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